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Vecsés, 2022. június 24.                         Készítette: Dudás Noémi 
                                                                                   
 



Az ökoiskolai munkacsoport tagjai: 

 

Osikoviczné Csendesi Mária  igazgató 

Kocsis Nóra    igazgató helyettes + reál mk. 

Dudás Noémi    munkacsoport vezető + alsós mk. 

Várszegi Anikó   gazdasági vezető 

Hokné Kármán Szilvia  titkárság 

Kállainé Szögi Klára   alsós mk. 

Koncsek Zita    alsós mk. 

Pécsi Marcell    humán mk. 

Péter Zoltán    humán mk. 

Gyepesy Imola   reál mk. 

Artztné Csatári Marianna  idegen nyelvi mk. 

Kéthelyi Lídia    idegen nyelvi mk. 

Nagy László    természettudományi mk. 

Bánlaki Tiborné   természettudományi mk. 

Kárpáti Szilvia   természettudományi mk. 

Orosz Zoltán    természettudományi mk. 

Papp Katalin    DÖK 

Haluska László   gondnok 

Mészáros Mónika   gondnok 

Alattyányi Lajos   karbantartó 

 

Az idei tanévtől működik egy iskolakerti munkacsoport is. 

Tagjai: Dudás Noémi, Kéthelyi Lídia, Koncsek Zita 

 

 



Idén ismét sikerült elnyernünk az Ökoiskola címet. 

(2022. szeptember 1-től 2025. augusztus 31-ig) 

Sikeresen megpályáztuk és elnyertük az Állatbarát Általános Iskola címet. 

Sikeres pályázatot nyújtottunk be a Kerttestvér programra, mely a következő tanévben 

bonyolódik le. Ezzel jelentős anyagi támogatást nyertünk iskolakertünk fejlesztésére. 

 

Elfogadtattuk az ökoiskolai munkatervet a nevelőtestülettel, a diákönkormányzattal. 

Az ökoiskolai munkatervben megfogalmazott feladatokat igyekeztünk megvalósítani, illetve, 

ha mód nyílt rá, ezeket a feladatokat kibővíteni. Sajnos az első féléves feladatainkat a 

koronavírus járvány miatt csak részben sikerült megvalósítanunk, a második félévben azonban 

már sokkal több programunk, kitűzött célunk megvalósulhatott. 

A feladatok végrehajtásában minden munkaközösség részt vett. 

A munkaközösségek munkaterveinek elkészítése során cél volt a lehetséges öko lehetőségek 

beépítése a munkatervekbe. 

A Diákönkormányzat éves munkatervében is szerepeltek az alábbi pontok: környezetvédelmi 

programok, öko kommandó megalakulása, feladatainak meghatározása. 

Az iskolai környezet alakítása is tükrözte ökoiskolai törekvéseinket: Ökofal (digitális ökofal 

beindítása) elkészítése, folyamatos frissítése környezetvédelemmel kapcsolatos hírekkel, 

programokkal; Madárbarát iskolai program megszervezése, madáretetés, -itatás, madárodúk 

kihelyezése; „Zöld osztály” program meghirdetése, iskola zöldítése, az elültetett fák gondozása, 

újabb fák ültetése. 

Nemcsak a tanításban érvényesülnek a környezeti nevelés, fenntarthatóság pedagógiájának 

elvei, hanem az iskolai élet minden területén. A tanítási órákhoz kötődő tartalmak az iskola 

Helyi Tanterve szerint valósulnak meg. A tanórán kívüli tartalmak, hagyományok az alábbiak: 

 

Szeptember: 

 

 

Szeptember 3. hete: Takarítási világnap 

Tevékenység: Saját terem esztétikumának fejlesztése, karbantartása, zöld sarkok létrehozása, 

azok gondozása, az iskola zöldítése 

 

Az Ökofal elkészítése: 

Az Ökofal helyére sík képernyős TV került. Jeles napokkal kapcsolatos ppt-k, diasorozatok 

kivetítése folyamatos volt. A hagyományos faliújságot is frissítettük a gyerekek munkáival. 

 



Szeptember 23-24.: Őszi papírgyűjtés 

Gyűjtött mennyiség: 26 782 kg 

 

Szeptember 22.: Autómentes nap 

Kihirdettük iskolánkban, hogy aki csak tud, ezen a napon jöjjön biciklivel, gyalog vagy rollerrel 

reggel az iskolába. 

Az Európai Mobilitási Hét alkalmából 2021. szeptember 22-én kerékpározással szerettünk 

volna megemlékezni az Autómentes Napról. Noha az esős időjárás miatt a kerékpározás 

elmaradt, a rendőrség munkatársai segítségünkre siettek, így az iskola tornatermében gyűjtöttük 

össze a közel 120 tanulót és 11 pedagógust. Míg a diákok egyik fele játékos kerékpáros KRESZ, 

és bűnmegelőzési vetélkedőn vett részt, addig a másik fele a készenléti rendőrség eszközeivel 

ismerkedhetett meg. A vetélkedő győztesei láthatósági mellényeket és kerékpáros tartozékokat 

kaptak ajándékba. Habár az együtt biciklizés öröme elmaradt, a gyerekek játékos keretek között 

fontos információkat tudhattak meg a kerékpáros közlekedésről. 

 

A kerékpáros közlekedés népszerűsítését szolgálta az őszi hónapokban felállított KRESZ-pálya 

is, melyet az osztályok nagy örömmel vettek birtokba. A közlekedés szabályainak gyakorlati 

kipróbálását többször is megtehették, sőt Iskolacsalogató programsorozatunk részét is képezte, 

így a kis óvodások (leendő elsőseink) is ellátogattak hozzánk a pályára. 

 

Szeptemberben megtörtént a szelektív hulladékgyűjtés beindítása: használt elem, 

akkumulátor, telefon, műanyag kupak. 

 

A tanév elején a DÖK feladata volt az energia „kommandó” megszervezése is. 

 

Október: 

 

Ökofal frissítése: 

 

Október 4-10. – A világűr hete 

Október 4. - Állatok világnapja 

 

Gazdakalendárium - Október/ Mindszent hava 

Vadon termő és termesztett gyümölcseink ismerete: 

Navratil Andrea gyönyörű énekével, ízes mesélésével jól megalapozta a nap témáját. Játékos 

feladatokkal melegítettünk be, melyekben bekötött szemmel, ízleléssel, szaglászással, 

tapintással próbáltuk felismerni az őszi gyümölcsöket, terméseket. Leveleket termésekkel 

párosítottunk. Birkás Kata néni érdekes bemutatót tartott a gyümölcsök tartósításáról, az 

aszalás, szárítás, befőzés munkafolyamatairól, eszközeiről. Természetesen mindent jól meg is 

kóstoltunk. A nap fénypontja a szőlő feldolgozása, a szüreti munkálatok megismerése volt. 

Bogyóztunk, csömöszöltünk, préseltünk, és munkánk jutalma sem maradt el. Szorgalmasan 



kóstolgattuk az édes mustot. Jókedvünknek hangot is adtunk, saját készítésű bürokdudával 

kísértük a vidám nótázást. 

 

Október 4.: Az állatok világnapja 

Adománygyűjtés állatmenhely részére: 

Adománygyűjtést szerveztünk a Gyömrői Árvácskák Állatmenhely részére. 

Az adományok gyűjtése, elszállítása mellett iskolánk tanulói Kéthelyi Lídia és néhány lelkes 

szülő kíséretében még kutyasétáltatással is megörvendeztették a menhely lakóit. 

 

Állatsimogató program - Felsős diákjaink madárbemutatón vehettek részt az állatok 

világnapja alkalmából szeptember 28-án, kedden. Megismerkedhettek különböző 

madártojásokkal, a legkisebb méretűektől egészen a legnagyobbakig, megtudhatták, hogy 

miért színesek vagy fehérek egyes tojások. Találkozhattak a madárvilág jeles tagjaival, a 

kanáritól a galambon át egészen a héjáig. Ugyanakkor egy-egy zsákmányállat is megjelent, pl. 

Gabika, a gabonasikló, vagy a félalbínó patkány.  A tanulók láthatták, hogyan reagál a 

veszélyre a görény, a kuvik, megismerhették a ragadozómadarak vadásztechnikájának 

alapjait, megtudták, miért énekelnek az énekesmadarak. Mindezt érdekes, kedélyes formában, 

egy-egy könnyed tanóra keretében. 

 

KRESZ-pálya az udvaron októberben is! 

 

Iskolánk tanulói több héten keresztül használhatták az új pályát. A mozgásos tevékenység 

során megismerték a közlekedés szabályait, járművel (roller, kerékpár) és gyalogosan is 

kipróbálhatták ezt a remek oktató játékot.  

 

Október 1.: Országos Iskolakert-hálózati Találkozó – Zákányszék 

 

Október 2.: Túra a monori Strázsa-hegyre (40 fő) 

A területen nagyon régi hagyományai vannak a szőlőtermesztésnek és a borászatnak. Közép-

Európa legnagyobb pincefalujaként borospincék, szőlőskertek és borházak között haladtunk 

túránk során, érintve a borászati tanösvényt is. A kilátóhoz érve gyönyörködtünk a környék 

szépségeiben. 

 

Október 18.: TeSzedd! 

 

Iskolánk idén második alkalommal csatlakozott az országos TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta 

Magyarországért! – akcióhoz. Az 1-8. évfolyamosok vettek részt a szemétgyűjtésben, 

amelyen az iskola környékét és a környező utcákat tisztítottuk meg közös erővel. 

 

Október: 72 óra kompromisszum nélkül 

(Ezt a programunkat az aktuális járványhelyzet sajnos felülírta.) 

 

 



November: 

 

Ökofal frissítése 

 

November utolsó péntekén: Nemzetközi Ne Vásárolj Semmit Nap - Gimnazistáink az akcióra 

plakátot készítettek. 

 

Cetelem Zöldsuli pályázat 

A 4.a osztály egy videót készített „Zöldebben a suliba – mutasd meg, hogyan közlekedsz 

másként!” témában, amivel országos 3. helyezést ért el. Az elnyert pénznyereményt fedett 

kerékpártároló létrehozására fordíthatjuk. 

 

 

Részvétel a Világ legnagyobb tanórája programban 

Légy te is klímavédő program (8-14 éveseknek) 

7.b osztály Kéthelyi Lídia vezetésével 

 

November 22-től: Iskolakerti alapok  

3 éves akkreditált képzés első félévi része – 3 kolléga részvételével (Iskolakerti 

munkacsoport) 

 

 

Gazdakalendárium (Szent András hava – Az erdő fái és az erdőlakó állatok) 

 

Az egyre romló járványügyi helyzet miatt ezt a foglalkozásunkat le kellett mondanunk. 

 

 

December: 

 

December eleje: Madárbarát kert – téli madáretetés 

Tevékenység: Az iskolakertben madárkalácsot készítettünk, madáretetőt helyeztünk ki. A tél 

folyamán etettük, itattuk a madarakat. 

 

Gazdakalendárium - December/ Karácsony hava 

Az egyre romló járványügyi helyzet miatt ezt a foglalkozásunkat le kellett mondanunk. 

 

December 1.: AIDS-elleni Világnap: 

Ismeretterjesztő órák, a védőnő meghívása a 8. és a 10. évfolyam osztályaiba – előadás az AIDS 

és a nemi úton terjedő betegségek elleni védekezésről 

Petőfi kupa - házi verseny 

 

Adventi készülődés, koszorúkészítés természetes anyagokból 



Állatmenhely támogatása: 

Téli gyűjtés a Gyömrői Árvácskáknak 

 

Január: 

Félévzárás, féléves beszámoló elkészítése, ökoiskolai munkacsoport féléves munkájának 

értékelése 

Korcsolyázás a városi jégpályán 

Ökofal frissítése 

Téli madáretetés, -itatás folyamatosan 

 

Február: 

Ökofal frissítése: 

II. 1 – A Tisza élővilágának emléknapja, II.2 – a Vizes élőhelyek világnapja 

Petőfi kupa – házi verseny 

A Petőfi kupa évek óta sikeres része az iskolai életnek. A járványügyi helyzetre tekintettel a 

versenyeket a második félévben bonyolítottuk le. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a diákok 

által leginkább kedvelt, legsikeresebb sportágakból állítottuk össze az idei kínálatot. 

Gazdakalendárium: - Február/ Böjtelő hava 

A járványügyi helyzet miatt ezt a foglalkozásunkat le kellett mondanunk. 

 

Március: 

 

Március 7-11. - Göncölj a Földért! - Sulizsák program – ruhagyűjtés 

Eredmény: 6187 kg 

Március 25. – ÖKO témanap – Júniusra átütemeztük. 

 

Március 26. – Petőfi nap 

 

Víz világnapjához kapcsolódó vetélkedők, játékok, filmek, előadások szervezése 

 

Gazdakalendárium – Március - Böjtmás hava 

Baromfifajták, tojás, tojásfestés 

• A témához kapcsolódó népdalok tanítása, mesemondás Navratil Andrea 

előadásában 



• Baromfi fajok bemutatása (tyúk, kacsa, liba stb.) 

• A tojás mint szimbólum, a húsvéti tojás díszítése 

• Különböző tojások bemutatása (tyúk, jérce, pulyka) 

• Tojásfestés növényi anyagokkal, díszítőtechnikák ismertetése 

• A témához kapcsolódó népszokások, dalok, népi játékok tanítása 

 

Április: 

 

Április 22.: A Föld napja 

Ökofal frissítése 

Programok a Föld napja alkalmából 

 

Gazdakalendárium - Április - Szent György hava 

Pásztorélet, őshonos állatfajták  

• A témához kapcsolódó népdalok tanítása, mesemondás 
• Őshonos magyar juh- és kecskefajták 
• Pásztorélet, pásztorünnepek, pásztorművészet  
• A nyáj őrzéséhez kapcsolódó hiedelmek, a pásztorok ruházata, a juhok nyírása, 

gyapjúfeldolgozás, nemezelés 
• A pásztorfogadás szokása 
• Használati tárgyak, a pásztorok kellékei 
• Nemezelés 
• Tejtermékek készítésének ismertetése kóstolóval. 

 
Április 8. - Nemzetiségi hét – káposztás előadás 

A nemzetiségi hét keretében az alsó tagozatosok kilátogattak az iskolakertbe, ahol Vecsés 

híres növényéről, a káposztáról, annak termesztéséről, savanyításáról, a sváb hagyományokról 

hallgathattak meg egy előadást. Ezen a napon a finom savanyúságokat meg is kóstolhatták 

iskolánk tanulói. 

Április 11. - Mézes előadás 

Már hagyomány, hogy évente többször ellátogat hozzánk szeretett „Mézes bácsink”, aki 

érdekes előadást tart a beporzó rovarok fontosságáról, védelméről, a méz készítéséről az alsós 

diákoknak.  

Április hónapban beindultak az iskolakerti órák az alsó tagozaton Dudás Noémi tanító 

vezetésével. Az alsós környezet és/vagy technika tanmenetbe bevettük az iskolakert 

látogatását, osztályonként egy vagy több órában minden osztály részt vett a kerti órákon. 

 

Május: 

 

Május 3-4. - Tavaszi papírgyűjtés: 

Gyűjtött mennyiség: 19 786 kg 

 

 

Május 19.: Madarak és fák napja: 

Az Ökofalon a gyerekek munkáiból bemutatjuk az év madarát és az év fáját. 



Május 31. Dohányzásmentes Világnap: közös szervezés a védőnővel a gimnáziumban 

 

Gazdakalendárium – Május - Pünkösd hava 

Növényi festékanyagok 

• A témához kapcsolódó népdalok tanítása, mesemondás 

• Vadon termő és termesztett gyógynövények ismerete.  

• A növényi festékek készítésének fortélyai, festés növényi festékkel. 

• gyógynövény tea, és fűszervaj készítése és kóstolója 

 

Május 17. - Tavaszi TeSzedd!+Szeretethíd szemétszedés 

Ezen  a napon ismét tettünk valamit, amivel tisztábbá, szebbé tettük közvetlen 

környezetünket. 

Alsó tagozatosaink a TeSzedd! és a Szeretethíd akciók keretében a környék utcáit tisztították 

meg rengeteg "ottfelejtett" hulladéktól. 

Ők, a legkisebbek összeszedtek sok zsák cigarettacsikket, alkoholos üvegeket, sörös és 

energiaitalos dobozt...  

Reméljük, utánuk már nem kell majd a következő nemzedéknek szedegetni! 

 

Május 13. - Zöldforgó nap 

A Zöldforgó Élménynap program korunk legnagyobb kihívásaira - mint például a 

klímaváltozás, energiapazarlás, túlfogyasztás, élővizek szennyezése - igyekszik válaszolni és 

megoldásokat kínálni a gyerekek nyelvén. 

Diákjaink is tovább gazdagíthatták ismereteiket, majd egy fergeteges ALMA bulival zártuk a 

hetet. 

 

Május 14. - Lóti-Futi – Városi futóverseny 

Május 27. - Pályaorientációs nap 

Az 1.a osztályosok az OPPA-Farm biogazdaságba látogattak, ahol a megismerkedtek a 

termesztett növényekkel és a farmon tartott állatokkal. 

„Vecsési természet” – rajzpályázat alsó tagozatosoknak – a Vecsési Hulladékkommandó 

szervezésében 

Eredményeink: 5 első helyezés, 2 második helyezés, 5 harmadik helyezés 

 

Június: 

Június 5.: Környezetvédelmi világnap 

Az Ökofal frissítése 

 



Június 13. – Sportnap + ÖKO nap 

ÖKO-, Sport-, és Egészséges életmód napot bonyolítottunk le. 

- Bánlaki Klára tanárnő tartott előadást egészséges életmódról és elsősegélynyújtásról. 

- Vízőrzők program a 3-8.évfolyamokon 

A feladatok a következő témák elsajátítására irányultak: 

- a Föld vízkészlete 

- a víz körforgásának és a klímaváltozás összefüggései 

- tudatos vízfogyasztás 

- tudatos csatornahasználat 

- víztakarékosság 

- csapadékvíz-hasznosítás a háztartásban: miért és hogyan gyűjtsük a csapadékvizet? 

A Sportnapon lehetőség volt röplabdázni, váltóverseny részt venni, tollasozni, futóversenyen 

részt venni, kerékpározni, trambulinozni, pingpongozni, egy új sportágat, a floorballt 

kipróbálni, táncot tanulni, utcai kerékpár- és futóversenyen versenyezni, akadálypályán 

ügyeskedni. 

A szünetekben a tanulók egészséges zöldségeket, gyümölcsöket falatozhattak. 

 

Június 14. – Múzeumi nap 

 

A tanév végén még egy villámgyűjtést is szerveztünk a Gyömrői Árvácskáknak. 

 

Erdei iskola 

Időpont: 2022. június 23-28. sport-és szabadidős tábor 

Osztályok: 4.osztály és felsőbb évfolyamosok vegyesen, aki szeretne,  főszervező: Fekete- Part 

Gabriella 

A 4.a-ban főszervező: Kállainé Szögi Klára. Helyszín: Kismaros-Csattogó-völgy, 2022.05.23-

25. 

A 3.a-ban főszervező: Koncsek Zita. Helyszín: Bugac puszta,2022. 06.01-03. 

 

Folyamatos programok, feladatok 

- Saját terem esztétikumának fejlesztése, karbantartása, zöld sarkok létrehozása, azok 

gondozása. 

- Az iskolakert fenntartása, gondozása bio módszerekkel: 

Egész tanévet átölelő tevékenység (heti 2 óra szakkör és 5. évfolyamon technika órák 

keretében) 

- Madárbarát kert fenntartása 

- Szelektív hulladékgyűjtés (papír, műanyag, használt elem, kupak), szelektív gyűjtők 

rendeltetésszerű használata 



- Komposztáló üzemeltetése, konyhai hulladékok komposztálása, zöldség és gyümölcs 

hulladék szelektív gyűjtése az alsó tagozaton (új gyűjtők kihelyezése) 

- Szemétszedés (iskolaudvar, iskola környéke) 

- ,,Energialesen” – diákokból álló csoport (Energia Kommandó) rendszeres ellenőrző 

sétája, „őrjárata” az iskola egész területén – vízcsapok, világítás, szellőztetés-

ablakbezárás stb., diákok figyelmeztetése, figyelemfelkeltő plakátok, írások 

közzététele az öko hirdetőtáblán– időközönkénti helyzetértékelés 

- Környezetbarát tisztítószerek használata  

- Egészségnevelési programok 

- Iskolabüfé: egészséges, frissen készített élelmiszerek forgalmazása 

- Iskolagyümölcs program 

- Az étkezéssel kapcsolatos műanyag hulladék (poharak és ételes dobozok) 

kiküszöbölése, csökkentése 

- Kerékpáros és gyalogos közlekedés népszerűsítése  

- Sportnapok, sportversenyek, szabadidős sportprogramok 

- Tanórákon alakított környezettudatos gondolkodás, öko szemlélet 

- CSÉN program egész tanéven keresztül 

- Tevékenységközpontú pedagógiai eljárások 

- Szabadban tartott foglalkozások /kerti foglalkoztató/ 

- A környezeti neveléshez kapcsolódó eseményekről és eredményekről tájékoztatást 

adtunk az iskola honlapján, az iskola zárt Facebook csoportjaiban, az iskolakert 

(Petőfikert) csoportban és a helyi médiában is. 

 

A munkaközösségek beszámolójában megjelenő ökoiskolai programok, vállalások 

 

Alsó tagozat: 

A Pedagógiai Program környezeti nevelésről szóló fejezetében rögzítettek elvek és szempontok 

szerint tervezzük és valósítjuk meg a megfelelő tárgyi környezet kialakítását. 

Mivel az ÖKO iskola címet elnyertük, ezért érvényesítjük a környezettudatosság, 

környezetvédelem szempontjait. A környezeti nevelés érdekében részt veszünk a 

papírgyűjtésben, kupakgyűjtésben, elemgyűjtésben, az udvar takarításában, az osztálytermek 

tisztántartásában és a szelektív szemétgyűjtésben. Az iskolakerti munkák folyamatosak, ahol 

téli madáretetés-és itatás is zajlik. Több alsós osztályban van zöldsarok, illetve a termek 

cserepes virágokkal díszítettek, amit a diákok örömmel gondoznak. A konyháról és a büféből 

összegyűjtjük a komposztálható hulladékot. A 4.a osztály néha gyümölcsevő napot tart egy 

szülő jóvoltából és műfenyőt állított karácsonykor (több osztály is), ami egy család régi fája ( 

évekig használható lesz ). Két éve minden alsós osztály egy fát ültetett az iskolaudvarra a szülők 

segítségével, amelynek gondozása folyamatosan zajlik. A Gazdakalendáriumhoz is csatlakozott 

két osztály a 4.a és a 5.a ,ami a néphagyományok felelevenítése, azaz környezettudatosságra 

nevelés is. Idén 4 alkalommal találkoztunk. Szó esett a szőlőről(10.04.), a tojásról(03.30.), 

tejtermékekről, nemezelésről, dudáról(04.25.) és a fűszer- és festőnövényekről(05.11.). A 



gyerekek érdeklődéssel vettek részt a délelőtti programsorozatokon. A 4.a osztály a Cetelem 

Zöldsuli pályázatra egy videót készített „Zöldebben a suliba – mutasd meg, hogyan közlekedsz 

másként!” témában, amivel országos 3.helyezést ért el pénznyereménnyel. A 2.a osztály az 

osztályban összegyűlő papírlapokat külön gyűjti és ruhaszalvétát varrt az egyik kedves anyuka, 

így csökkentjük a hulladék mennyiségét. Az 1.b újrahasznosít technika órán. Tantárgyi 

koncentráció pl. olvasás órán: plakátkészítés (fák, piros gyümölcsök, olvasás- és rajzórán 

madarak -és fák napja, Föld napja, otthoni faültetés vagy palántázás házi feladatként. Rajzok a 

vándormadarakról, csíráztatás. Néhányan direkt gyalog járnak iskolába, mert ezzel jobban 

védjük a bolygót, mintha naponta lerajzolnánk azt, hogy hogyan szeretnénk megvédeni. A 

4.évfolyam egyes tanulói az autómentes nap programjain is részt vettek. A 4.b-sek nagyon 

ügyeltek a víz-és áramfogyasztásra. Az alsósok májusban csatlakoztak a Te Szedd! akcióhoz és 

eljutottak 1-1 iskolakerti órára is. A márciusi Sulizsák ruhagyűjtés is nagyon jól sikerült, 2685 

kg/alsó tagozat. A környezetvédelmi programok is erősítették őket a fenntarthatóságra 

törekvésben.  A 3.a-sok FKF filmeket tekintettek meg a szemét kezeléséről. A 2.a-sok ÖKO 

szakkörre jártak. Júniusban ÖKO-és sportnapot rendeztünk. Az egyik kolléganő két 

komposztálóládát adományozott az iskolának. Két osztály erdei iskolában vett részt, ahol a 

környezettudatosság halmozottan téma volt. 

Az ÖKO iskolai programokhoz, feladatokhoz. Valamint az alsós környezet és/vagy technika 

tanmenetbe bevettük az iskolakert látogatását. A 2.félévben valósítottuk meg osztályonként 

Dudás Noémi kolléganő vezetésével. 

Minden osztály kipróbálhatta a KRESZ-pálya adta mozgásos lehetőséget két hónapon át 

hetente. 

2015 őszén a Váci Egyházmegye Vidékfejlesztési Irodájának (VEVI) kezdeményezésére 

iskolánk is csatlakozott a Mezőgazdasági Szakkör Programhoz. Iskolánk 1-4. osztályos tanulói 

nagy lelkesedéssel dolgoznak benne Dudás Noémi kolléganővel. 

A gyömrői állatmenhelynek idén többször is gyűjtöttünk állateledelt. 

(Kállainé Szögi Klára mkv.) 

 

Természettudományi és Testnevelés munkaközösség 

 

- A testnevelés órák mellett délutáni mozgási lehetőséget szerettünk volna biztosítani a 

gyerekeknek, mivel a Petőfi kupa évek óta sikeres része az iskolai életnek. A 

járványügyi helyzetre tekintettel a versenyeket a második félévben bonyolítottuk le. Az 

elmúlt évek tapasztalatai alapján a diákok által leginkább kedvelt, legsikeresebb 

sportágakból állítottuk össze az idei kínálatot.  

- A hálózatos tanítás megvalósítása keretében igyekeztünk az óráinkon a különböző 

tudományterületekhez a kapcsolódási pontokat tudatosítani és rögzíteni. A Felfedező 

szakkör, mely nagyon népszerű a tanulók között, ismét elindult a tanév folyamán 

Kárpáti Szilvia és Péter Zoltán irányításával. 



- Elsősegély nyújtó tanfolyamot indított Bánlaki Tiborné. 

- Oszoli Beatrix kollégánk pedig a LEP programot szervezte. 

- A természettudományi munkaközösség tanárainak kiemelten kellett foglalkozniuk az 

egészséges életmóddal. Fontosnak tartottuk, hogy tanulóinkat tájékoztassuk, hogy a 

járványügyi helyzetben is a megfelelő testmozgás, táplálkozás, és az aktív pihenés 

nélkülözhetetlen. 

- Szeptemberben és májusban megszerveztük és lebonyolítottuk a papírgyűjtést. 

- Az ÖKO-falon folyamatosak voltak a környezetvédelmi témák, és a TV készüléken is 

ezzel kapcsolatos anyagokat vetítettünk. 

- Novemberben a gimnazisták „Nemzetközi Ne  Vásárolj Semmit!” akcióra plakátot 

készítettek. 

- A fenntarthatóságra való nevelés szerves részévé vált a természettudományos órákon.  

- Az „energia kommandó” a gimnazistákkal működik. 

- A tanév folyamán kevesebb volt a rongálás a mosdókban, körültekintőbbek voltak a 

tanulók. 

- A környezeti nevelési programok szervezése kapcsán együttműködünk az alsós 

munkaközösséggel és az ÖKO-iskolai munkacsoporttal. 

- Az ÖKO-iskolai munkacsoportban a munkaközösségünket képviselik: Bánlaki 

Tiborné, Papp Katalin, Orosz Zoltán és Nagy László. 

- A Vecsési Hulladékkommandó lehetőséget biztosít a gimnazistáinknak a közösségi 

szolgálat teljesítésére.   

- Szelektív hulladékgyűjtésre folyamatosan képeztük tanulóinkat. 

- Áprilisban megemlékeztünk a Föld napjáról. 

- ÖKO-, Sport-, és Egészséges életmód napot bonyolítottunk le. 

o Bánlaki Klára tartott előadást egészséges életmódról és elsősegélynyújtásról 

o Vízőrzők program a 3-8.évfolyamokon 

A feladatok a következő témák elsajátítására irányulnak: 

• a Föld vízkészlete, 

• a víz körforgásának és a klímaváltozás összefüggései, 

• tudatos vízfogyasztás, 

• tudatos csatornahasználat, 

• víztakarékosság, 

• csapadékvíz-hasznosítás a háztartásban: miért és hogyan gyűjtsük a csapadékvizet. 

  

(Nagy László mkv.) 

 

 

 

 

 



Idegen nyelvi munkaközösség: 

 

- „Az iskola ökoiskolai munkacsoportjának programjával összhangban az idegen nyelvi 

órákon minden szinten foglalkoztunk a napirend, egészséges életmód, 

környezetszennyezés, környezetvédelem témákkal.” 

 

(Madarász Krisztina mkv.) 

 

Reál munkaközösség: 

 

Gyepesy Imola vezetésével, a 9.évfolyammal először vett részt az iskolánk a XXX. Károly 

Iréneusz Fizika Tanulmányi Versenyen. Ezt a versenyt a Katolikus Pedagógiai Intézet hirdette. 

Egy hat fős csoporttal szintén a kilencedik évfolyamból, regisztráltunk az otthoni kísérleti 

projektumkára.  A projekt témája a Nap, mint energiaforrás. Ezen belül, kísérleti feladat a 

napállandó mérése és a napelemcella hatásfokának a becslése.  Cél a kísérleti eszköz használata, 

napállandó mérés majd minden leírása, egy dolgozat formában. Közben a klíma változást is 

érintettük, átbeszéltük hiszen a napsugárzás és a földi élet, illetve a modern emberi társadalom 

energiafelhasználásának kapcsolata a mai ember számára egy fontos probléma. Olyan 

generációt kell nevelnünk, mint ökoiskola, aki tisztában van fenntarthatósággal. A diákok az 

ÖKO napon előadták projekt munkájukat a 10. évfolyamnak. 

„A fenntarthatóságra való felkészítés egész életen át tartó tanulási és szocializációs folyamat, 

amely tájékozott és tevékeny állampolgárokat nevel, akik kreatív, problémamegoldó 

gondolkodásmóddal rendelkeznek, eligazodnak a természet -és környezet, a társadalom, a jog 

és a gazdaság terén, és etikusan felelős elkötelezettséget vállalnak egyéni vagy közös 

döntéseikért, tetteikért. Ezek az intézkedések biztosítják az egészséges környezet és hatékony 

gazdaságot a jövő számára” Czippán Katalin-Havas Péter-Victor András 

Technika órákon a globális és a helyi környezeti problémák megbeszélésén túl a 

környezettudatosabb életvitel kialakítása a célunk, sok beszélgetéssel, saját tapasztalattal, 

játékkal és projektekkel. Az ÖKO programban munkaközösségünk is részt vesz, az iskolakert 

gondozása technika órák keretében is zajlik.  

Az 5. évfolyamon technika órákon kertészeti alapismereteket és gyakorlatot tanultak a 

gyerekek. Az őszi hónapokban elsősorban a kertben tevékenykedtek, a rossz idő beálltával 

tantermi órákon gyarapították elméleti tudásukat. Növényismereti, időjárás megfigyelési, 

talajtani, kerttechnológiai ismeretekkel lettek gazdagabbak. Reméljük, tavasszal mindezeket 

alkalmazták is a gyakorlatban. 

 Az iskolai papírgyűjtésen minden tanuló és tanár részt vett ősszel és tavasszal. A tanóráinkon 

kevesebb papírt használunk, környezettudatos nevelést tartjuk itt is szem előtt. (többször 

felhasználható feladatsorok, kivetítő, okos telefon használat) 

(Szűcs Ildikó mkv.) 

 



Humán munkaközösség: 

 

„Az organikus pedagógia elemeit a CSÉN oktatásába építettük be. Célunk biztatást nyújtani a 

fiataloknak, hogy kellő felkészüléssel esélyük van a teljes, boldog családi életre. A csapatunk 

tagjai (pszichológus és CSÉN-es szaktanárok) rendszeres megbeszéléseken készítik el az éves 

tervezeteket, szem előtt tartva az „Életünk a család” Alapítvány NAT-ban is megfogalmazott 

ajánlásait. 

(Pécsi Marcell mkv.) 

 

Diákönkormányzat: 

 

- Egész tanévben az elsődleges és kiemelt feladatok közé tartozik az ÖKO iskolai 

programban való aktív részvétel, amelyben a tanulók egymást is segítik. Figyelnek az 

energia indokolatlan felhasználására, főleg a mellékhelyiségekben a víz és áram 

használatra. 

- Terveinkben lehetőséget biztosítottunk, hogy környezettudatos életmódra nevelés 

elmélete és gyakorlata megvalósuljon már az első félév során. (papírgyűjtés; energia-

takarékosságra felhívás) 

- Az őszi papírgyűjtés megszervezése, lebonyolítása idén is a DÖK feladata volt. 

Gyűjtött mennyiség: 26 782 kg  

Győztesek: 

Alsó tagozat: 1.hely: 4.a, 2.hely: 4.b, 3.hely: 3.a 

Felső tagozat: 1.hely: 6.b, 2.hely: 8.b, 3.hely: 7.a 

Gimnázium: 1.hely:12.c, 2.hely: 10.c, 3.hely:11.c 

- Az alakuló közgyűlésen megbeszéltük az osztályok képviselőivel, hogy fokozottan 

figyeljenek a mellékhelyiségek, öltözők tisztaságára és az osztályokban szelektíven 

szedjék a szemetet, mivel az osztályok saját termükben voltak a legtöbbet az év során.  

- Minden ÖKO iskolai programot előre hirdettünk és megbeszéltük a képviselőkkel, akik 

továbbították a közgyűlések után az osztályaiknak az információkat. Ezzel is segítve a 

programok megvalósulását. 

- ÖKO és DÖK ládánkba egész évben bedobhatták a javaslataikat és kéréseiket, amelyeket 

a soron következő közgyűlésen mindig megvitattunk. 

- Tavaszi papírgyűjtés végeredménye: 

Alsó tagozat: 4.a, 1.a, 2.b 

Felső tagozat: 6.b, 8.b, 7.a 

Gimnázium: 11.c, 11.a, 10.a 



Gyűjtött mennyiség: 19 786 kg – ez a mennyiség 7  tonnával kevesebb az őszi időszakhoz 

képest. (Az emelkedő papíráraknak köszönhetően, azért anyagi szempontból sikeresen zártuk 

az évet.) 

1-3. helyezett osztály pénzjutalomban részesült, mivel sokkal több papírt gyűjtöttek, mint a 

többi osztály. Első helyezettek egy kirándulásra fordítható szabadnapban részesültek.  

Az ÖKO iskolai programban való részvétel hatékonyabbá kell tennünk, bár a 2. félévben az 

ÖKO napon sokat segítettek a diákok. 

(Papp Katalin DÖK v.) 

 

Személyi feltételek 

 

Az iskolában ÖKO munkacsoport működik. Tagjai között a munkaközösségek, a technikai 

dolgozók, és a DÖK képviselőivel. Az ÖKO munkacsoport figyelemmel kíséri, véleményezi, 

javaslataival segíti az iskola környezeti nevelési tevékenységét. 

 

A diákok bevonása az őket érintő döntések előkészítésébe (DÖK). 

 

Tanórán kívüli tevékenységek 

 

- Tanórán kívüli szakkörök a környezeti nevelés szolgálatában 

- Az iskola sokféle fizikai, mozgásos tevékenység számára biztosít lehetőséget (tánc, 

szakkörök, sportnapok, Petőfi kupa, SPAR nemzetközi futófesztivál, túra-szakkör, 

kerékpáros és gyalogos közlekedést népszerűsítő programok, KRESZ-pálya, friss 

levegőn való szabad mozgás: 2.,3. óraközi szünetek, délutáni 

napközi/iskolaotthon/tanszoba, téli időszakban korcsolyázás a városi jégpályán 

 

Az iskola működtetése: 

 

- Környezetkímélő anyaghasználat 

- Tudatos takarékosság az anyagokkal, termékekkel, vízzel, energiával 

- Környezetkímélő anyagok használata a karbantartási munkákban és a takarításban 

- Energiatakarékosság vízzel, hőenergiával, elektromos árammal: Öko kommandó 

őrjárata: csapok és WC tartályok működésének rendszeres ellenőrzése, a csepegések és 

szivárgások azonnali jelentése, világítás, szellőztetés ellenőrzése 

 

 

 

Vecsés, 2022. június 24. 

 

          Dudás Noémi 

            

         munkacsoport vezető 


